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2010年普通高等学校招生全国统一考试（湖南卷）数学（文史类）

                                            _____班  姓名_________
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.复数
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  A．
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          B. 
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            C. -1+i         D. -1-i

2. 下列命题中的假命题是                             (    )
A． 
[image: image4.wmf]0

=

Î

$

x

R

x

lg

,

   B. 
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3．某商品销售量y（件）与销售价格x（元/件）负相关，则其回归方程可能是     (    )
A．
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[image: image9.wmf]200

10

+

=

x

y

ˆ

    C. 
[image: image10.wmf]200

10

-

-

=

x

y

ˆ

   D..
[image: image11.wmf]200

10

-

=

x

y

ˆ



 INCLUDEPICTURE "http://192.168.15.6/UpFile/UpAttachment/2009-1/2009189344.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image12.jpg]



4．极坐标方程
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 （t为参数）所表示的图形分别是    (    )
A．直线、直线      B．直线、圆  [image: image15.jpg]


C．圆、圆      D．圆、直线

5．设抛物线y2=8x上一点P到y轴的距离是4，则点P到该抛物线的焦点的距离是  (    )
A． 4        B. 6        C. 8         D. 12

6．若非零向量
[image: image16.wmf]a

、
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7．在
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中，角
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的所对的边长分别为
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[image: image25.wmf]a

c

C

2

120

0

=

=

Ð

,

，则    (    )  
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8. 函数
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在同一直角坐标系中的图象可能是  (    )
二  填空题：本大题共7个小题，每小题5分，共35分，把答案填在答题卡中对应题号后的横线上。

   9 .已知集合A={1,2,3},B={2, m，4}，A∩B={2,3}，则m=         .

   10.已知一种材料的最佳入量在100g到200g之间.若用0.618法安排试验，则第一次试点的加入量可以是                g.

   11.在区间[-1,2]上随机取一个数x，则x∈[0,1]的概率为                  

   12 . 图1是求实数x的绝对值的算法程序框图，则判断框可填             

   13.图2中的三个直角三角形是[image: image28.png]£ H 22FL P (ZXXK.COM)




一个体积为20cm3的几何体的三视图，则
[image: image29.wmf]h

=

      
[image: image30.wmf]cm

．
[image: image169.png]


[image: image170.png]



14. 若不同两点P，Q的坐标分别为(a,b) ，(3-b,3-a),则线段PQ的垂直平分线l的斜率为_________,圆
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15. 若规定
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为E的第k个子集，其中
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，则  （1）
[image: image35.wmf]}
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是E的第_______个子集;

     (2)  E的第211个子集是________________.

三  解答题：每小题共6小题，共75分，解答应写出文字说明.证明过程或演算步骤。
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16．（本小题满分12分）已知函数
[image: image36.wmf]x
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（Ⅰ）求函数
[image: image37.wmf]()

fx

的最小正周期； （II）求函数
[image: image38.wmf]()

fx

的最大值及
[image: image39.wmf]()

fx

取最大值时x的集合。

	高校
	相关人数
	抽取人数

	A
	18
	x

	B
	36
	2

	C
	54
	y


17.（本小题满分12分）为了对某课题进行研究，用分层抽样的方法从三所高校A、B、C的相关人员中，抽取若干人组成研究小组，有关数据见下表（单位：人）
（I）求x,y；  [image: image40.jpg]


  [image: image41.jpg]



（II）若从高校B、C抽取的人中选2人作专题发言，求这2人都来自高校C的概率.

[image: image172.png]



18.（本小题满分12分） 如图3所示，在长方体ABCD-
[image: image42.wmf]1

A



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image43.wmf]1

B



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image44.wmf]1

C



 EMBED Equation.3  [image: image45.wmf]1

D

中，AB=AD＝１, AA1=２, M是棱C
[image: image46.wmf]1

C

的中点. 

（Ⅰ）求异面直线
[image: image47.wmf]1
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Ｍ和
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 EMBED Equation.3  [image: image49.wmf]1

D

所成的角的正切值;   [image: image50.jpg]



[image: image51.jpg]


（Ⅱ）证明：平面ABM
[image: image52.wmf]^

平面A1B1M.

[image: image173.jpg]



19．（本小题满分13分）为了考察冰川的融化状况，一支科考队在某冰川上相距8km的A,B两点各建一个考察基地.视冰川面为平面形，以过A,B两点的直线为x轴，线段AB的垂直平分线为y轴建立平面直角坐标系（图4）.考察范围为到A,B两点的距离之和不超过10km的区域。
（Ⅰ）求考察区域边界曲线的方程；

[image: image174.png]


（Ⅱ）如图4所示，设线段P1P2是冰川的部分边界线（不考虑其他边界线），当冰川融化时，边界线沿与其垂直的方向朝考察区域平行移动，第一年移动0.2km,以后每年移动的距离为前一年的2倍，问：经过多长时间，点A恰好在冰川边界线上?
20 （本小题满分13分） 给出下面的数表序列：

            表1             表2           表3           …

             1              1   3        1   3   5

                              4            4   8 

                                             12   

其中表n(n=1,2,3, …)有n行，第1行的n个数是1,3,5，…，2n-1，从第二行起，每行中的每个数都等于它肩上的两数之和. 

（Ⅰ）写出表4，验证表4各行中的数的平均数按从上到下的顺序构成等比数列，并将结论推广到表n（n≥3）（不要求证明）；

（Ⅱ）某个数表中最后一行都只有一个数，它们构成数列1,4,12，…，记此数列为{bn}，求和：
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21.（本小题满分13分）已知函数
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（Ⅰ）讨论函数
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的单调性；

（Ⅱ）设函数
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 （e是自然对数的底数），是否存在a，使g(x)在[a,-a]上是减函数？若存在，求a的取值范围；若不存在，请说明理由.
2010年普通高等学校招生全国统一考试（湖南卷）

数学（文史类）参考答案
一、
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	C 
	A
	D
	B
	C
	A
	D


二、 9. 3      10. 161.8或138.2      11. 
[image: image59.wmf]3
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       12.x>0或x>0? 或x≥0 或x≥0？   
13. 4     14. -1 , x2+(y-1)2=1              15. 5；
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三、16．解（Ⅰ） 因为
[image: image61.wmf]1

4

2

2

2

1

2

-

+

=

-

-

=

)

sin(

)

cos

(

sin

)

(

p

x

x

x

x

f


所以函数
[image: image62.wmf]()
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的最小正周期
[image: image63.wmf]p

p

=

=

2

2

T


（II）由（Ⅰ）知，当
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17解: （I）由题意可得 
[image: image70.wmf]54

36

2

18

y

x

=

=

，所以x=1,y=3

        （II）记从高校B抽取的2人为b1,b2, 从高校C抽取的3人为c1,c2,c3,则从高校B、C抽取的5人中选2人作专题发言的基本事件有：

（b1,b2）,（b1,c1）, (b1,c2）, （b1,c3）, （b2,c1）, （b2,c2）, （b2,c3）,( c1,c2), ( c1,c3), ( c2,c3)共10种.

设选中的2人都来自高校C的事件为X,则X包含的基本事件有( c1,c2), ( c1,c3), ( c2,c3)共3种.

 因此 
[image: image71.wmf]10

3

=

)

(

X

P

. 故选中的2人都来自高校C的概率为
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18.解 Ⅰ）如图，因为
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 EMBED Equation.3  [image: image77.wmf]1
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所成的角，因为
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image79.wmf]1

B
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 即异面直线
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 EMBED Equation.3  [image: image89.wmf]1
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所成的角的正切值为
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（Ⅱ）由
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image92.wmf]1

B



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image93.wmf]^
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image100.wmf]^
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19. 解（Ⅰ）设边界曲线上点的坐标为P（x,y），则由|PA|+|PB|=10知，

点P在以A、B为焦点，长轴长为2a=10的椭圆上，此时短半轴

长
[image: image111.wmf]3
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.所以考察区域边界曲线（如图）的方程

[image: image176.png]


为
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（Ⅱ）易知过点P1、P2的直线方程为4x-3y+47=0，

因此点A到直线P1P2的距离为
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设经过n年，点A恰好在冰川边界线上，则利用等比数列求和公式可得
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，解得 n=5. 即经过5年，点A恰好在冰川边界线上.
20. 解：（Ⅰ）表4为     1   3   5   7

                         4   8   12

                          12   20

                            32

它的第1,2,3,4行中的数的平均数分别为4,8,16,32. 它们构成首项为4，公比为2的等比数列.
将结这一论推广到表n（n≥3），即

表n各行中的数的平均数按从上到下的顺序构成首项为n，公比为2的等比数列.
（Ⅱ）表n第1行是1,3,5，…，2n-1，其平均数是 
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由（Ⅰ）知，它的各行中的数的平均数按从上到下的顺序构成首项为n，公比为2的等比数列（从而它的第k行中的数的平均数是
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21. （Ⅰ）
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（1）若-1<a<0,则当0<x<-a时，
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（2）若a<-1,仿（1）可得
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 （Ⅱ）存在a，使g(x)在[a,-a]上是减函数.
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